

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Año: LVII

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 17 829

24 ejemplares 75 cts.

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes. 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre 5
Extranjero 10

ALMERIA

Domingo 14 de Mayo de 1916

CONDICIONES DE PUBLICACION
Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana
20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts

Banco Hipotecario de España

Préstamos al por 100 anual.

Agente-Administrador:

DON LUIS VIZCAINO

GERONA 15

DE ESTE A OESTE

EL DESTINO MANDA

XXI.

Dice un antiguo refrán, que un loco hace a ciento; y si eso fuera verdad, ésta es caro actor, que por aquí hay muchos locos y por tanto no es extraño que todos perdamos la calma. Y digo esto, porque yo al segundo día de feria jerezana, no pude conservar sereno el juicio, y también me embarqué para ir a presenciar la segunda de feria, en estos trenes botijos. Yo, que en mi crónica de ayer, casi censuraba ese afán de divertirse, me contaminé de vesania y empaquetado en el convoy, fui a dar con mis huesos en el pintoresco pueblo de Jerez.

Es Jerez, señores, un pueblo, pero un pueblo que tiene tantos habitantes como Almería y una extensión, en blanco y aseado caserío, aún mayor. Reclinado en una colina, rodeado de verde, con muchos árboles y jardines, es un alto que hace nuestra nación, antes de llegar a la costa. Sus campos amorosos y bellos, donde las cepas despliegan a la sazón sus verdes hojas, que luego dan el ambarino y doroso vino, están a la sazón en flor. Por todas partes ora azulea la tierra, y las margaritas la blanquean, o las rojas amapolas forman macizos sangrientos. Jerez es bonito y merece la pena llegar a él, para recrear nuestros ojos y nuestro espíritu; pero hoy, en un día primaveral, en el cual las nubes descubrieron sus cortinas, y cuando se engalana coronado de una nana raleza lujuriante, bravía, como si se circundara de rosas y pétalos de clave, se exaltó el ánimo y proclamó su soberana belleza.

Las largas calles, donde abundan como en esa las edificaciones de dos pisos con alegres azuleos, se hallaban rebosantes de gente. Por sus adoquinados rodaban, formando estruendo infernal, las calesas abiertas, a todo correr, donde las mujeres lucían sus pañolones de Manila, con esas notas de color, vivaces y deslumbrantes. Los campanillos sonaban. En otros coches de gran lujo, las jerezanas lucían las clásicas mantillas, ya negras o blancas, que servían de marco a sus sembrantes mates y sus ojos donde de la vida y el amor se retrataban. Una casa si y otra no, son tiendas de vino, donde se sirven comidas y meriendas, y todas ellas en las anchas aceras habían instalado sus mesas y sillas, donde una muchedumbre enorme presenciaba el clásico desfile de ja los toros!

Dando vueltas y más vueltas por calles, alamedas en pleno verdor, por jardines y parques, arrancando un sol abrasador destellos metálicos y brufiéndolo todo, fuimos después de descansar breve tiempo en un colmado, a la plaza, donde ya la gente la ocupaba casi pletóricamente.

Por aquí la gente se desprende pronto de los atavíos invernales. Así es, que no era raro ver a ellos con los trajes de hilo, de puro verano y los carotieres de paja, y a ellas con esos lindos y vaporosos trajes que abrigaban la belleza femenina, espiritualizándola.

El circo taurino es grande, pero un poco achatado. So o cuenta con catorce paños, aparte del enorme presidencia, y en ellos lucen su majeza, su distinción y dorosura, de las damas y gentiles niñas. El ca or apr. eta, la p. aza está llena de abanicos vistosos, de colores rabosos, que también parecen as flores del campo que se agitan por la brisa. Los vendedores de go ondrinas, agua y vino, atruenan nuestros oídos; todo el mundo habla, grita y gestacula. Por todos estos rincones espafios, la gente es muy locuaz y comunicativa. No necesita de ceremoniosas presentaciones para charlar. Mis vecinos de tendido, me ofrecen vino, tabaco y constantemente me atienden como si fuera un camarada, un amigo conocido.

Un viento sutil, pero algo refrescante, orea a la muchedumbre. Salavarría ha dicho no hace mucho, que las muchedumbres huelen mal y brutalizan. Tal vez tenga razón.

De pronto la música entona un pasodoble, ligero, movido, vivaz. Todos miran hacia el polo, y sa en a a p. aza Belmonte y G. nito, los dos colosos, del presente siglo.

G. R.

San Fernando 85, 1916.

MARINA MERCANTE.

Adquisición de buques

Dicen de Santander que hace algunos días circula con insistencia la noticia de que por una empresa báscana se hacen gestiones para la adquisición de seis buques de la flota del conocido armador don Francisco García, y se añade que estos barcos son «Anronia García» y «Rita García», adquiridos por dicho señor en fecha reciente; «García 2», «García 3» y «María Magdalena».

Se asegura que la venta se ultimará en fecha muy próxima, y que estos vapores pasarán a prestar servicio entre Bilbao y Burdeos.

Noticias mineras

Expropiación forzosa.

Por la Jefatura de Minas, se hace saber a don Indacacio Navarro, concesionario de la mina, «El Cura Migue», del término de Huérca. Overa, que se ha decretado la suspensión del expediente de expropiación forzosa mientras no se acredite que tiene autorización del dueño del terreno para trabajar en su mina.

Carta de pago.

Por don Vicente Abad Madoceli, se presentó ayer en el Gobierno civil, la correspondiente carta de pago para responder a las operaciones facultativas del registro titulado «La Reserva», número 35.600, del término de Seron.

Registro.

Don Francisco Muñoz Carreño, solicitó ayer de este Gobierno civil, la propiedad de 30 pertenencias mineras de manganeso, con el nombre de «Conte», paraje Magachas término de Njar.

Protesta

Don Francisco Muñoz Carre-

ño, presentó ayer un escrito de protesta, pidiendo que no sea demarcado su registro «Kruger Krugiendo», hasta conocer la resolución del «Nuevo Transvaa», del término de Njar.

NO LOS RECLAMAN.

Valores declarados en Correos

Ha publicado la Dirección general de Correos y Telégrafos una resolución de pliegos de valores declarados y objetos asegurados, que cumplido el tiempo reglamentario de depósito, pueden ser reclamados por los destinatarios en un plazo de tres meses.

Ascienden los pliegos y objetos a 46, por un total declarado de más de 19 000 pesetas.

En ellos figura un envío de siete mil pesetas, de Barcelona a Santa Cruz de Tenerife, en Diciembre de 1914; otro, de 5 000 pesetas, de Barcelona a Almería, en Enero de 1915; dos, de 2 000, de Barcelona a Madrid y de Madrid a Valdepeñas y uno, de mil docientas, de Madrid a París.

«Boletín Oficial»

EXTRACTO DEL D. A. 12.

Orden del ministerio de Fomento dirigida a los Delegados de Hacienda referente a las condiciones para adquirir el su feto de cobre comprado por el Gobierno.

—Rea. orden circular de Gobernación sobre las operaciones de las Comisiones mixtas de Recutamiento.

—Idem del mismo departamento anunciando la provisión de cincuenta plazas de auxiliares para el Cuerpo de Telégrafos.

—Idem de Hacienda sobre la adquisición, importación y distribución de dos mil toneladas de su feto de cobre.

—Sociedad de registro minero.
—Providencias y requisitorias.
—Edictos municipales.

Ocasión.

Dando grandes facilidades para el pago, se venden ocho fincas urbanas de moderna construcción.

Darán razón, don Juan Nofuentes, Reyes Católicos, número 15 de cuatro a ocho de la noche.

Pasando el rato

Llevarse de calle

Ha aquí por donde, señor Director, debería el Ayuntamiento hacer un pedido de aparatos de esos que evitan que un automóvil pueda llevar más velocidad de la prefijada.

Si se quiere correr más, queda automáticamente en suspenso el abasto de gasolina, y por consiguiente, parado el vehículo.

Sea este el único medio eficaz para que los ciudadanos que solo tenemos un par de botas baratas, fuéramos tranquilamente por la vía pública.

Bien es verdad, que no quedaría así garantida absolutamente la libertad de la calle.

La calle, según la definición más admitida, es el espacio que queda libre entre dos filas de casas, para facilitar la circulación y el tránsito de la gente.

Mas con arreglo a las costumbres modernísimas, calle es el espacio para que las personas sean atropelladas.

Pasaron para no volver aquellos felices tiempos de Mari-Castaña, en que las muchachas, firmadas en faja y enlazadas del brazo, cogían la distancia de acera a acera, cantando aquello de

A atajar la calle que no pase nadie...

¿Quién se atrevía a romper aquel adorable frente?

Siguramente nadie; ni lo intentaban siquiera, so pena de verse envuelto el atrevido por el círculo femenino, que repentinamente se formaba, dejándolo a él en el cen-

tro para marearlo con vueltas vertiginosas; nadie se atrevía... menos la justicia y el señor Alcalde,

porque todavía por aquel tiempo se rendía tributo al principio de autoridad.

Hoy, por el contrario, si las jóvenes salen, aunque vayan sueltas, son al menor descuido arrolladas por los vehículos.

Y no solo los coches y automóviles; son muchas cosas más las que nos esclavizan apenas aparecemos en la vía pública.

Son, la bicicleta rauda que llega sin sentir y nos pasa por ojo; el caballo que pisa en un charco, moteándonos de barro el traje, el rostro y el sombrero; el arriego que tiene cogido el ronzal de la bailera mientras él compra en la tienda; el mozo de cordel, que lleva por la acera el mundo a la espalda; el ineducado, que nos quita la derecha; las dos bachilleras que conversan durante largas horas, sin notar que todos golpean en puertas y cristales para interrumpirlas la entrevista; los *tapias*, que obstruyen el paso para que mientras nos quite el *rande* el reloj o la cartera, si casualmente poseemos estos raros objetos; los mozos de tiendas, que van volteando ruidosamente los cajones; los distraídos, que llevan el bastón bajo el brazo amenazando saltarnos un ojo con la contera; los perdioseros, que se nos ponen delante andando hacia atrás y apoyándonos la mano en el pecho.

Estar en la calle es un sufrimiento horrible, al que estamos acostumbrados los habitantes de las ciudades populosas.

Con razón se dice de toda persona que ha sufrido grandes quebrantos económicos:

—La han dejado en la calle.

Un callejero

REAL ORDEN.

La nueva Cárcel.

En contestación a la propuesta hecha en la última Junta de la nueva Cárcel de esta capital, por el Alcalde señor Pérez Cordero, se ha dictado la siguiente real orden por el ministro de Gracia y Justicia:

«Visto el acuerdo adoptado por esa Junta, a propuesta del Alcalde presidente del Ayuntamiento de esa capital, en la sesión celebrada el día 23 de Enero último, referente a la forma de continuar las obras de la nueva Prisión provincial, suspendidas a causa de haberse rescindido el contrato:

Resultando que por el referido acuerdo se propone que las obras que se saquen a subasta no excedan de 25 000 pesetas; que aquellas, sin separarse del proyecto aprobado, puedan determinar la instalación provisional de los recusos en breve plazo, circunscritos a un reducido número de dependencias practicándose tabiques en ellas; que por el Arquitecto director de las obras, se formule un pliego de precios que sirva de tipo para la subasta; que se practique al contratista la liquidación de la obra ejecutada, y que para la nueva subasta sirvan de base los pliegos aprobados;

Considerando que con la ejecución del expresado acuerdo se facilita la pronta ejecución de las obras de la nueva Prisión, cuya terminación es una necesidad urgente, y que la determinación de la Junta se halla ajustada a las prescripciones de los números 3.º y 5.º del artículo 5.º del Real decreto de 22 de Octubre de 1891.

S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien aprobar el acuerdo adoptado por esa Junta de Obras, en la sesión de que queda hecha referencia.

De Real orden lo digo a V. I. para su conocimiento y efectos consiguientes.

Dios guarde a V. I. muchos años.—Madrid 6 de Mayo de 1916.—A Barroso.

Señor Presidente de la Junta de

Balneario de Alhama de Almería

Dirección: Dr. Compani

Ex-interno de los hospitales de Barcelona, laureado que fué de aquella Facultad y médico de baños por oposición.

Aguas termales de maravillosa eficacia en el reumatismo, gata, parálisis, histerismo, neurastenia, corea y epilepsia. Especialísima en las neuralgias (lumbago ciática, etc.).

ELECTROTERRAPIA

Fonda en el Establecimiento.

Emilio Ferrera y hermano.

Gran Establecimiento de Ferrería.

Aguilar Marteli y Martínez Campos 19 y 21

Inmensos surtidos en hierros, aceros, herramientas, efectos navales y caprichosos objetos para regarlos.

PRECIO FIJO.

Inspección, Vigilancia y Administración de la nueva Cárcel de Almería.

En el Ayuntamiento.

ORDEN DEL DIA

He aquí los asuntos que se tratarán en la sesión que mañana celebrará el Ayuntamiento:

Oficio del arrendatario de los impuestos municipales, proponiendo para agentes ejecutivos de dicho arriendo a don R. Gallo Silva Pérez y don Joaquín García Trujillo.

—Padron de contribuyentes por reparto vecinal para el presente año.

—Varios informes de la Comisión de Ornato.

—Factura de 62 pesetas por trabajos de herrería en la Alhóndiga.

—Oficio del señor Gobernador civil de la Provincia, participando su decreto de que se consignen en el presupuesto ordinario del año próximo, la cantidad de 7.216 21 pesetas, crédito reconocido a favor de don Santiago García Sánchez.

—Idem de idem comunicando la resolución recaída en el expediente instruido contra don Antonio Lozano Sánchez, don José Cluro y don Mariano Andrés Sánchez.

—Cesión del contrato para las obras del evacuatorio a favor de don Francisco Moya García.

Adolfo Reyes

y su primer libro.

(De nuestra colaboración).

El autor de *Las cenizas del sándalo*, es, como todo el mundo sabe, hijo de aquel celebrado ingeniero de perfil moro y a ma cristiana que tanto enriqueció el acervo de la literatura regional con sus bellos libros. Tiene veinte y cinco años; pero por la finura de su observación, por lo trabajado y galano de su lenguaje y su conocimiento de cosas y personas, parece hombre maduro y escritor veterano.

Cuando se publicó el libro póstumo de su ilustre padre, *Del crepusculo*, Adolfo Reyes nos anticipó una muestra, un destello de su talento, en aquel indimitable prólogo en que, con serenidad y honduras dignas de un discípulo de Egipto, disertaba sobre motivos psicológicos relacionados con el autor de sus días y sus andanzas, inquietudes y ensueños. Hoy nos ofrece en su primer libro el germen de una fuerte personalidad, el fruto de una labor artística y de introspección, que le acreditan de narrador sobrio y elegante, de pensador agudo y de espíritu delgado.

Quien juzgue a Adolfo sólo por sus lineamientos externos, jamás dará con el secreto de su verdadera individualidad ética. Mozo de rostro pálido, de ojos inciertos, de locución vehemente y temperamento reconcentrado, que pasa largas

horas embobado en sus soliloquios, parece a primera vista un neurótico, un hombre tosco y de pocos amigos, y en ocasiones, un extra-social, con gesto y actitudes de traidor de melodrama. ¡Gran error, que demuestra que nunca los contornos reflejan la verdadera esencia de las cosas!

Acercaos a él, tratadle con afecto, buscad en su entraña, y os hallareis con un muchacho ingenuo, modesto e inteligentísimo, que, como todo el que vale verdaderamente, desconfía de sus méritos y está pronto a obedecer con humildad al que sabe guiarle y a practicar los consejos que para su bien se le predicen. Este es el Adolfo Reyes, auténtico y sin trampa, y por ser como es, merece el respeto de los hombres de talento y la viva simpatía de las almas bien nacidas.

Idólatra de su pobre padre, tengo para mí que escribe más para honrar su memoria, que para su propio provecho o fama. A la edad en que otros viven entregados al mariposeo intelectual, a la sátira burba y fácil, a las murmuraciones de cotarro, a las escaramuzas con el eterno femenino, a esa edad impetuosa e iconoclasta en que todo nos parece poco para la vida sensible, Adolfo Reyes piensa, escribe, trabaja, pulc su lenguaje, y así consigue aparecer en su primer libro escritor formado, como Miner va salió del muslo de Júpiter, da una vez y armada de todas armas.

La primera producción de Adolfo Reyes se compone de cuatro trabajos: *Las cenizas del sándalo*, la comedia simbólica en dos actos y un prólogo *Idilio antiguo*, *La llama* y las *Noches de Chrysis*.

El asunto de todas ellas es el amor, inagotable cantera de donde no cesan ni cesarán de extraer materiales para sus obras los poetas y novelistas de todos los tiempos. Más si el asunto es harto manoseado, la forma expositiva es bella y muy afinada y felices los pensamientos que sugiere al autor. Llama, sobre todo, la atención, la propiedad, justeza y armonía del lenguaje. Tan distante de la pompa, como de la sequedad, la narración fluye correcta y serena, esmaltada de imágenes graciosas y oportunas, que alguna vez sorprenden y arrebatan por su valentía y novedad. La tesis de *Las cenizas del sándalo* está maravillosamente bosquejada en el capítulo XXIV de la primera parte del «Quijote», en que Cardenio cuenta a don Quijote sus amores con Lusinda. En él hace decir al enloquecido mozo el manco inmortal, las siguientes profundas y sustanciosas palabras: «Que el amor en los mozos por la mayor parte no lo es, sino apetito, el cual, como tiene por fin el delfeite, en llegando a alcanzarse, se acaba y ha de volver atrás de aquello que parecía amor, porque no puede pasar adelante del término que le puso naturaleza, el cual término no le puso a lo que es verdadero amor».

«Las cenizas del sándalo» no es

verdadera novela, sino más bien un cuento estirado, de forma más dramática que novelesca.

Falta para ser novela estudio de caracteres. Tiene más acción que análisis. Los personajes carecen de antecedentes, y por ello sus actos no se explican bien y parecen algo arbitrarios.

El «Idilio antiguo», es una linda comedia irremediablemente dialogada y llena de pélico pesimismo. El parlamento que la precede, escrito a la manera del que Benavente puso como un bello prólogo a su grandiosa obra «Los intereses creados», es un modelo de castiza y elocuente prosa que el propio autor de «La Malquerida» no se desdoraría en firmar.

Tal es a grandes rasgos el concepto formal que el libro de Adolfo Reyes ofrece. En cuanto al concepto estético o ético, no puede negarse que es deprimente, de una tristura y pesimismo desconsoladores.

Ahora bien; ese concepto que pinta la vida y el amor con tan sombríos tonos ¿está en la realidad o tan sólo en el alma de Adolfo Reyes? Yo, a falta de otros méritos, tengo el de no traicionar cuando escribo a mis sentimientos y observaciones, y estos me dicen que lo que pinta Reyes es lúgubre, es desolador, es amarguísimo, pero es verdadero.

¿Por qué hemos de censurar a nuestro amigo lo que nos parece justo y acertado en grandes pensadores?

«La vida — dice el genial escritor Schopenhauer — resulta un engaño continuo, tanto en lo grande, como en lo pequeño. Si algo promete no lo cumple, a no ser que el deseado valga muy poco. Así nos engañan, ya la esperanza, ya lo esperado, cuando se consigue. La vida no da cosa alguna sino para quitárnosla otra vez.»

Y Salomón, coincidiendo con el filósofo alemán, afirma en el «Eclesiastés», capítulo IV, versículo 3: «Y tuve por mejor que unos y otros (los finados y los vivientes), al que no ha sido aún, que no ha visto las malas obras que debajo del sol habitan.»

Adolfo Reyes, pues, está en lo cierto al pintar el mundo como lo pintaba Job, como cárcel de culpados y como mísero destierro, y tiene derecho a decir lo que dice, siendo advertido que es más moralizadora su concepción, del mundo y desde luego más cristiana que la de ruidosa caterva de optimistas y sensuales que ven la vida como una bacanal, el amor como una luz redentora y la mujer como un útero insaciable servido por órganos.

Si, me parece más cristiana y filosófica la tristeza de Adolfo Reyes que la brutal alegría de Zola y de Pierre Luys, y que las lucubraciones de Oscar Wilde, y que las anomalías de las heroínas del desenfadado antisintáxico don Felipe Trigo.

El pensamiento que resume todas las páginas de «Las cenizas del sándalo» y de «La llama» lo expresó Alfredo de Musset en versos deliciosos y lo confiesa el protagonista del inmortal poema de Goethe, cuando le dice al diablo, desesperado ya de encontrar la felicidad, por la que suspiraba:

«Aí entre el apetito y el deleite me consumo sediento, y el deseo en el mismo deleite me atormenta.»

Y basta ya de reflexiones y eruditos escarceos. Adolfo Reyes ha compuesto un libro que es, al par un valor actual y la promesa de un mayor valor futuro. A un mozo como él, que tan bien siente lo bello y tan claro ve en las cosas, hay que pedirle cosas grandes, más grandes que este libro, aunque sea, como es, ponderado y bello. Adelante, pues, y a trabajar, a sentir, a estudiar la vida, no en los libros, sino en la vida misma, lejos de prejuicios dogmáticos, de rutinas legales, de valores entendidos, que son como los afletes que manchan y afean el puro rostro de la verdad real.

Cuando se es hijo del autor de «La goyetera» (que dicho sea de paso, ya debiera tener su estatua),

y además se posee corazón, y talento, no es lícito contentarse con un soldado más en el ejército de la Literatura: hay que aspirar a los grados, a las cruces del mérito y, si fuese posible, a ceñirse la faja del capitán general.

Pascual Santacruz

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA.

Señalamiento para mañana.

Causa del juzgado de Almería, contra Juan Pipian Masana, sobre homicidio por imprudencia. — Abogados, don Matías Granados y don Manuel Juárez; procuradores, don Francisco Sánchez Roca y don Luis Vizcalo.

Suspensión.

Por falta de testigos fué suspendida ayer en la Sección primera la vista de la causa señalada contra José Sánchez Vera y otro, procesados por el delito de malversación.

EN EL MALECON

Tiros y heridos.

En la tarde de ayer, el disparo de cinco tiros puso en alarma al vecindario del Malecón y a varios señores que se hallaban paseando en el Parque y muelle.

Según pudimos averiguar, Juan Plaza (a) Panza y Rafael Guíjarro (a) Manso, cruzaron frente al taller de barriles de don Baldomero Lopez, y comenzaron a dirigir algunas frases al maestro de dicho taller Félix González.

El «Panza» y el «Manso» iban algo bebidos.

No sabemos si las frases serían mortificantes al principio o si el Félix les contestaría con dureza, el caso es que se promovió la cuestión, oyéndose cinco tiros, resultando heridos el «Panza» en la mano izquierda y el «Manso» en el brazo también izquierdo.

Los últimos decían que el Félix había hecho los cinco disparos y el otro decía que solo dos, porque a él le habían disparado tres veces.

El Gobernador civil señor Morret, que se encontraba cerca del sitio donde ocurrió el hecho, mandó detener al Félix y que los heridos fuesen conducidos al hospital, como así se hizo.



NOTAS TAURINAS.

Nuestro paisano el valiente novillero Francisco Ferrer (Pastoret) toreará hoy en la plaza de Vista Alegre, en Madrid.

Dicho diestro ha comenzado este año la temporada con buena suerte, teniendo ajustadas muchas contratas.

Nuestra enhorabuena al paisano.

El también valiente novillero granadino Miguel Cuevas, ha contratado tres corridas, una en la plaza de Zumaya el 8 y 9 de Julio y en el mismo mes el 22 en la plaza de Villarreal.

Vaya otro cartelito de corridas, organizado para el Puerto de Santamaría en el actual año: Día 21 de Mayo: Díaz Domínguez, Amuedo y Chantito. Ganado de Alvacerrada, procedentes de Santa Coloma. Día 25 de Junio: El mismo cartel.

En el mes de Julio, otra novillada con espadas que aún no están determinados.

Día 13 de Agosto: Rafael Gómez «Gallo»; Curro Vázquez y otro espada que pudiera ser Francisco Posada.

Día 20 del mismo mes: Los niños sevillanos, Barquito y Belmonte II.

Día 3 de Septiembre: Joselito y Belmonte.

Día 7 de Septiembre: Festival taurino con destino a beneficencia. Una novillada en la cual estoquearán los distinguidos aficionados don Carlos Pickman, don Alfredo Alvarez y el señor Marqués de las Cuevas.

En el vapor trasatlántico «Montserrat», han llegado a Cádiz, los célebres maestros José García (Alcalareño) y Manolete II, los cuales han hecho una buena campaña en las plazas de Caracas y Lima. Al calareño toreó 12 corridas y un beneficio, en el que él solo esto-

queó seis toros, ganando grandes ovaciones.

Manolete II también toreó 12 corridas, alternando en ellas con Alcalareño, Bienvenida y Sagasti. Ambos matadores están contratados para la próxima temporada.

El novillero Sagasti toreó cinco corridas, también con buen éxito, y en la próxima temporada inaugura una plaza nueva en Caracas, que está construyendo el general Mancera; este general regaló al Alcalareño, un bastón de raro mérito con iniciales y empuñadura de oro.

Bienvenida, que se esperaba en este vapor, no llegará hasta dentro de un mes, porque tenía que torear aún tres corridas más.

El Camisero también ha toreado en Caracas y tiene ajustadas otras corridas.

Regresaron también los banderilleros Maera, de Córdoba, y Delfino Miguel, de Santander; además el novillero Manuel Caballo Linares.

CHAQUETILLA.

Movimiento marítimo

Día 13.

Entrados.

Ninguno.

Despachados.

Vapor inglés «Canford Chines», para la mar, con mineral de hierro. Pailebot «Luisa», para Cartagena, con calamina.

EN VÉLEZ RUBIO

Manifestación de protesta.

Ayer se recibieron noticias en nuestra capital, de que en Vélez Rubio se había celebrado una manifestación de protesta, por haberse suprimido el servicio de automóviles que conducían la correspondencia pública, entre el pueblo de María, de esta provincia, y la ciudad de Lorca (Murcia).

Dicho servicio se ha encargado nuevamente a los coches, como antes, llegando la correspondencia, como es natural, con el retraso del pasado año.

La manifestación pudo ser pacífica, según noticias particulares, porque en el Gobierno civil no había ayer ninguna.

Nos dicen que el Gobernador civil de la provincia, se ha dirigido al de Murcia, rogándole le manifieste qué hay de verdad en dicha cuestión.

También es natural que los Administradores de Correos, en los pueblos que sufren el perjuicio del conocimiento a sus superiores.

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían hasta ayer: Hospital: varones, 79; hembras, 69. Hospicio, 104 y 171; expósitos, 13 y 5; Manicomio: 102 y 75. Total, 685.

Hospita provincial.

Médico: don Francisco Rivas Cravioto. Practicante: don Manuel Moriana.

Retén, de 3 a 5: practicante don Juan Fernández Requena.

Movimiento carcelario.

Ayer ingresaron en esta prisión, Antonio Ruiz González, José Martínez Montero, José López Linares, Juan González Asencio, Ginés Abellán Castro, Pedro Pérez Molina y Andrés Ruiz Quesada.

La situación de ayer en esta prisión era de 59 hombres y 3 mujeres.

Paradojas.

Los intelectuales

«¿No hay modo de inventar un medio para castigar la ignorancia de los que se creen aptos y capaces de info mar y educar al pueblo?». Esta pregunta a manera de conclusión formulaba un distinguido periodista, comentando la cruzada que contra los intelectuales ingleses se levantó en su propio país.

A los intelectuales ingleses se les han dicho verdades muy amargas con motivo de la guerra. Toman la vida, los hechos todos de la vida sin noción alguna de la realidad. Artífices de la palabra, no saben distinguir entre una frase bonita y una frase verdadera. Hacen literatura y creen, sin soberbia, pero con convicción, que los demás hombres, el mercader, el industrial, los profesionales y facultativos son gentes de una casta inferior a la suya. Ellos le dan al pueblo ideas; y nutrir al pueblo de ideas les parece mucho más impor-

ante que nutrirle de pan, que proporcionarle alimentos, calor, comodidades, utensilios.

Pero hay algo más grave; y es que las tales ideas, como el pan de nuestras tahonas, se las sirven al pueblo faltas de peso siempre, casi siempre fabricadas con harina de pésima calidad. Son bollos muy tostaditos, pero huecos y empalagosos.

Se acusa a los intelectuales ingleses de no haber sabido ver o prevenir la guerra que se venía encima del país; y ellos, que tanto pretendían conocer y tanto habían hablado y escrito sobre el continente europeo, sobre su ciencia, su filosofía, industria, comercio, usos, costumbres, etc. ¡Qué bonito todo cuanto escribieron y describieron de Alemania! Ninguno supo hablar de ella con verdad.

Recordemos el caso de Pedro Lotti, el gran novelista francés, cuyas narraciones orientales, cuyas descripciones de sus viajes por la India, la China y el Japón fueron pasmo de sus contemporáneos; Lotti era un genio. Sus libros, monumenos literarios. Se leían las narraciones con íntima emoción: palpitaba en ellas la vida...

Sin embargo, todo era fantasía, todo falso, todo mentira. Estalló la guerra ruso-japonesa, y un reportero francés, Naudeau, fué allí y nos descubrió una China y un Japón totalmente distintos. Los de Lotti eran totalmente imaginarios: países de abanico.

He aquí lo que se reprocha a los intelectuales ingleses, lo que tienen el valor de reprocharnos sus propios conciudadanos. Se les niega el derecho a seguir educando al pueblo con esas visiones puramente subjetivas de las realidades que no saben ver y controlar. La literatura les produce el mismo efecto que un narcótico, se emborriechan; y el personal ingenio sólo les sirve para disfrazar la verdad. No retratan, pretendiendo retratar. Crean hasta cuando escriben *naturalismo*.

Para mí no se trata de ignorancia, como dice el periodista aludido. No son ignorantes los intelectuales; son soñadores. Sueñan despiertos; la manera más peligrosa de soñar.

Y esta será, probablemente una de las más inesperadas consecuencias de esta guerra: la revisión de los valores literarios. La literatura, especialmente en Francia y en España, había alcanzado un crédito excesivo como factor de educación.

MAX.

SEPELIO

Ayer mañana tuvo lugar el entierro del capitán de Infantería don José Linares González, a cuyo acto asistió distinguida concurrencia.

El cadáver fué conducido en un coche tirado por cuatro caballos, yendo delante los niños del hospicio y la parroquia.

Llevaron las cintas el Ingeniero don José López Julio, el vista de Aduanas, don Francisco Campillo, capitán don Basilio León, Ingeniero militar don José Fernández Lerena, teniente de navío don Antonio Fernández Lerena, capitán don Andrés Luengo, comandantes don Francisco González Villanueva y don Andrés Clares Cruz, capitán de artillería don Arcadio Paz López y teniente de la Guardia civil don José Clares Cruz. La presidencia la formaban el coronel Gobernador militar don Francisco García Cancea, canónigo don Arturo Melán, teniente de Navío don Alfredo Saralegui, Ingeniero jefe de Minas don Antonio Melián y teniente coronel Mayor de la Zona don Ricardo Asencio.

Reiteramos nuestro pésame a la familia.

DE CORREOS

Marruecos postal

La administración española, por conducto de la Oficina Internacional de Berna, ha comunicado a todos los países que forman parte de la Unión Postal Universal, que el Gobierno español ha cedido al Gobierno del Jajifa de la zona de influencia española en Marruecos las oficinas de Correos que sostenía en aquella zona, las cuales dependerán en lo sucesivo del Gobierno de Jajifa.

La administración española servirá de intermediaria para las relaciones postales entre los países de la Unión Universal y la nueva Administración marroquí.

La correspondencia procedente de las Oficinas marroquíes será considerada como franqueada, siempre que lo esté por medio de sellos de correo emitidos por la Admi-

nistración de Correos del Imperio de Marruecos y con arreglo a la tarifa siguiente:

Cartas: 25 céntimos de peseta hassani por los primeros 20 gramos, y 15 céntimos de peseta hassani por cada 20 gramos o fracción de 20 gramos sobre los primeros 20 gramos.

Tarjetas postales: Sencillas, 10 céntimos de peseta hassani; con respuesta pagada, 20 céntimos de peseta hassani.

Impresos de todas clases: 5 céntimos de peseta hassani cada 50 gramos.

Papeles de negocios: 5 céntimos de peseta hassani cada 50 gramos, con un porte mínimo de 25 céntimos de peseta hassani.

Muestra de comercio: 5 céntimos de peseta hassani por cada 50 gramos, con un porte mínimo de 10 céntimos de peseta hassani.

Derecho de certificado: 25 céntimos de peseta hassani.

El franqueo es voluntario para las cartas y tarjetas postales, obligatorio, al menos parcialmente, para todos los demás objetos.

Las cartas y tarjetas postales no franqueadas, se portearán con el doble de la insuficiencia del franqueo que le falte.

Todos los objetos insuficientemente franqueados serán porteados con el doble de la insuficiencia del franqueo.

La distribución de la correspondencia se efectuará gratuitamente, salvo lo que corresponda percibir en su caso, por falta o insuficiencia de franqueo.

La administración marroquí admite el principio de la responsabilidad en caso de pérdida en su servicio, de objetos certificados o de despachos cerrados, dentro de los límites del convenio Postal Universal.

La Administración española servirá de intermediaria para el cambio de giros entre las oficinas de la zona y la de los países con que España tenga establecido o en lo sucesivo estableciere bajo las condiciones del acuerdo de la Unión Universal de Correo.

No se admiten los giros telegráficos.

Las oficinas autorizadas para el Giro son las siguientes: Alcazarquivir, Arclia, Avanzamiento, San Juan de las Minas, cabo de Agua, Larache, Monte Arruit, Nador, Rincón del Med k, Río Martín, Teuán y Z. uán.

Juzgado municipal

DÍA 13

Nacimientos.

María de la Concepción Pérez Amat, Teresa Basco Santurde y Antonio Manzano Sanchez.

Defunciones.

José Linares González y Tomás Villar Barañedo.

Casamientos

Ninguno.

SESION

Junta de Obras del Puerto

La Junta de Obras del Puerto, celebró ayer, tarde su sesión ordinaria mensual.

Presidió el señor Martínez Rodríguez (don Juan A) y asistieron los señores Quesada, Muñoz Calderón, Mornal, Muñoz Ocaña, Alvarez Redondo y Peón.

Leída y aprobada el acta de la anterior, se despacharon los siguientes asuntos:

Moción del vocal señor Muñoz Calderón, por la que solicita explicaciones de la Dirección Facultativa acerca del mal estado en que se encuentra la acera del Andén de Costa de Levante, e interesando que se instruya expediente para depurar responsabilidades por la ejecución de esa obra.

El señor Muñoz Calderón manifestó que la anterior proposición la presentó por la respuesta que le dió el Ingeniero sobre el mal estado en que se hallan las aceras del Puerto y solicitaba se le explicara la causa.

El señor Alvarez Redondo contestó leyendo varios datos que existen en las oficinas y además que el terreno ha dado lugar a que se agrietaran las aceras porque no tenían dilatación. Terminó diciendo que la obra está bien hecha y con arreglo al pliego de condiciones.

El señor Muñoz insistió en que se instruya expediente.

El señor Alvarez Redondo añadió después, que los perjuicios ocasionados para la Junta son insignificantes.

El señor Muñoz reiró su proposición en vista de la contestación del señor Alvarez.

—Real orden aprobando en la forma que expresan, los presupuestos reformados de estudios, con-

servación y explotación, y obras nuevas de este puerto.

El señor Muñoz Ocaña dijo que le había producido amargura la anterior Real orden, más en la ocasión presente que hace falta mucho trabajo. La superioridad ha rebajado las partidas señaladas en el presupuesto para este año. Por eso quedar enterados de la Real orden, porque no puede ser otra cosa, y que este mismo mes se convoque a sesión extraordinaria para tratar tan importante asunto y que si nada se consigue estaba dispuesto a renunciar el cargo.

El señor Peón, recordó que el año pasado la Superioridad estuvo mucho tiempo pidiendo el plan económico y se estuvo con dilaciones, lo que es fácil haya sido causa de la Real orden, rebajando el número de obras.

Rectificaron los señores Muñoz y Peón.

(Se acordó lo propuesto por el señor Muñoz Ocaña.)

—Real orden resolutoria del expediente instruido a instancia del ordenanza de tinglados don Manuel Flores.

En dicha Real orden se dispone que el señor Flores sea reintegrado en su cargo.

(Enterados).

—Oficio del empleado don Juan Lazo, solicitando 25 días de licencia.

(De conformidad).

—Presupuesto de dragado y talleres para el corriente año.

El señor Alvarez Redondo explicó con entera claridad el anterior presupuesto.

El señor Muñoz Ocaña elogió el trabajo del señor Alvarez Redondo. (Fué aprobado el presupuesto).

—Proyecto de reparación del morro del Dique-muelle de Levante.

También el señor Alvarez Redondo, explicó el estado de dicho morro y lo conveniente de su arreglo.

(Aprobóse).

—Cuentas de gastos por obras y servicios del puerto durante Abril último.

(Aprobadas).

—Estado de fondos de la Junta. (Enterados).

—Señalamiento de día para la sesión próxima. (Acordóse señalar el día 8 de Junio).

Enseguida se levantó la sesión.

INAUGURACION

La Sociedad «Osiris»

Anoche, como anunciamos, tuvo lugar la inauguración de la sociedad artística literaria «Osiris», en el local de la calle de Navarro Rodrigo 11.

El amplio salón, primorosamente adornado con guirnaldas de olorosas flores y plantas y profusamente iluminado, se hallaba ocupado por elegantes señoras y encantadoras señoritas.

Cerca de las diez comenzó a ejecutarse el programa de la función inaugural, por la sinfonía, interpretando al piano varios trozos de obras el señor Bueno.

Después, el joven don Antonio Nieves Domínguez, dió lectura a unas cuartillas, del notable literato don Antonio Ledesma Hernández, alusivas al acto, que fueron muy aplaudidas.

El tercer número fué «Concierto musical». Los señores Sánchez (don Antonio) y don Francisco, encargados de la ejecución de las obras, tuvieron que repetir varios números en medio de grandes aplausos.

Seguidamente el señor Nieves presentó el monólogo «Los amantes», mereciendo generales alabanzas del sinnúmero de concurrentes.

A petición, el joven aficionado recitó un trozo de la obra «Lanzada», de Marcos Zapata.

A continuación el orfeón de la Sociedad, dirigido por el señor Bueno, cantó a voces solas el coro «La Aurora», agradando en extremo.

El señor Oña, cantó el aria de «Tosca», recibiendo al terminar justos elogios.

Para final de la velada, el niño Miguelito Nieto recitó con gran soltura y dicción «El cuento Inmortal», siendo aplaudidísimo.

A la puerta del local, una comisión de recibo, iba entregando a las señoras y señoritas preciosos «bouquets» de flores.

Nuestra enhorabuena a la Junta Directiva, por la organización de la fiesta celebrada anoche.

SE VENDE una casa en la calle de Madrid número 20, con siete habitaciones y patio. En ella informad.

LA ARGENTINA

Tiendas 2 y Plaza Bermudez 2 y 4.

Esta casa pone en conocimiento de su numerosa clientela, que acaba de recibir un gran surtido en todo el ramo de tejidos para la próxima temporada de verano.

Gran surtido en sedería negras y colores.

Lanas de señora, vuelos en liso, dibujos y bordados, etamin, gasas, fantasías de algodón, nansus, piqué blancos y colores, cutis de hilo, lienzo de algodón e hilo, crapas de mantelería, retortas y lienzo de hilo.

EN ARTICULOS DE CABALLEROS

existe irinidad de peñeria, como estembres, vicuñas, tricort, y armures, en colores, azules y negros, frescos para trajes; driles de hilo, alpacas, camisetas sedalina, hilo y algodón, pañuelos de hilo y calcetines

ADEMAS POSEE EN CONFECCIONES LOS ULTIMOS MODELOS EN BLUSAS DE SEÑORA

tanto en crespón como seda, nansu y nipi, sayas de seda y satén, lo más cómodo en corsés, quitasoles y sombrillas de gran novedad, ropa blanca de señora, equipos completos para novia, echarpes de gasa, velos y mantillas, mantos de etamin, gasa, lana, comunión y desposada, ligas, stores y velillos, delantales, cochas de seda y piqué, mantones de malla bordados y negros lisos, medias transparentes, géters blancos y otros muchos artículos difícil de enumerar.

Esta casa garantiza el negro en todos sus artículos.--Se hacen bonitos regalos a los clientes equivalentes al 2 por 100 de cada compra.

Antes de hacer compras visita LA ARGENTINA.--frente a la tienda de los Cuadros.

Viajeros.

Ayer marchó a Madrid el industrial don Celedonio Pélaez, acompañado de su hijo don José.

De regreso del Baleario de Alhama, se encuentra en Almería, de temporada, don Juan Lázaro Castillo.

Hoy saldrá para Madrid, el ingeniero jefe de las Obras del Puerto don Antonio Alvarez Redondo.

Seguros

ACCIDENTES. INCENDIOS. ROBOS Y MUERTE DE GANADO.

Teodoro Fernández

Baia de Reyes Católicos número 7

GACETILLAS

A la tercera...

El Gobernador civil ha convocado por tercera vez a la Diputación provincial, para el día 24 del actual, a las seis de la tarde, con objeto de celebrar las sesiones del primer periodo semestral.

Bueno, bueno y bueno!

Soldado evadido.

Ayer se evadió del hospital el recluta destinado a observación en este hospital, en calidad de demente, Juan Ferré Ferré, de Ohanes, perteneciente al reemplazo de 1915.

Material de incendios.

Por el Alcalde, arquitecto y otros señores, se giró ayer tarde una visita al Parque, donde se encuentra el material de incendios perteneciente al Ayuntamiento.

Exposición.

Esta noche, de ocho a once, habrá exposición de abanicos, en el establecimiento de modas «E. Buen Tono», Paseo del Príncipe 18. Las clases son finísimas y de última novedad.

Empleados repuestos.

Cumpliendo acuerdo de la Comisión provincial, el Gobernador civil ha remitido al Alcalde las correspondientes órdenes para que sean repuestos en sus respectivos cargos, el Fiel del Matadero público don José Clurós y el conserje don Mariano Andrés Sánchez, a quienes se les instruyó expediente por acuerdo del Ayuntamiento en sesión pública.

Licencia.

Le han sido concedidos 15 días de licencia, al Juez de Instrucción de esta capital don Francisco de Paula Caplin.

Autorizaciones gratuitas.

Durante el pasado mes de Abril, se han expedido seis autorizaciones gratuitas de uso de armas para actos de diferentes servicios.

El Jarabe de

Hipofosfitos Salud es una panacea que reanima al convaleciente, despierta el apetito, suministra fuerzas y devuelve a la sangre y los tejidos la tonicidad perdida en la enfermedad. 25 años de maravillosos resultados. Avisar: rechácese todo frasco en que no se lea, con tinta roja, Hipofosfitos Salud.

Las BODEGAS.

FRANCO ESPAÑOLAS, de Logroño, elaboran el Rioja preferido.

Café Suizo

Café Jerezano, tan bueno y tan fino, como el mejor café. Un litro 2 pesetas, una arroba 26 50 pesetas.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY.-Santos Bonifacio, Justo, Justino y Ernestina, ms. y el B. Gil de Santarén, cf. O. P. La misa y el oficio divino son de la dominica 3ª después de Pascua, con rito semidoble y color blanco. Visita de la Corte de María.—La Purísima Concepción, en San Pedro.

PARA MAÑANA.—La Conversión de San Agustín. Stoe. Isidro Labrador, Torcuato, Indalecio cps. y mrs.

La misa y el oficio divino son de San Indalecio, con rito doble y color encarnado.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de las Angustias, en San Pedro.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde. —En las parroquias y capillas, rosario a la oración.

Nuestro clima.

MANANA.

Termómetro seco.	19
Idem húmedo.	16'
Barómetro.	762
Termómetro.	21 2
Maxima a la sombra.	22 6
Minima.	14'
Al sol.	39 8
Viento.	N O 2
Mar.	Rizada
Cielo.	Cubierto

TARDE.

Termómetro seco.	21
Idem húmedo.	19 2
Barómetro.	762 2
Termómetro.	21 5
Viento.	O. 1
Mar.	Liana
Cielo.	Despejado

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

AGENCIA DE ALMERIA.

CRIBER EN MADRID DE LA BOLSA

EL DIA 13 DE MAYO 1916

Cheque si Paris	96 90
» Londres nominales.	24 47
Para orden de entrega.	
4 por 100 Interior.	74 40
4 por 100 Amortizable	97 90
4 por 100	
Banco España	
Tabacalera	291 50

A. Ramirez Sánchez.

Médico especialista en las enfermedades de la Nariz, Garganta y Oídos, de la Facultad de Medicina de Barcelona.

Horas de consulta: de 10 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis a los pobres los Martes y Viernes de 9 a 10 mañana.

OBISPO ORBERA N.º 24

MOSAIICOS ROPERO.

fábrica pavimentos hidráulicos

DE

EDUARDO LOPEZ

Calle de Granada 82

CALAMINAS

COMPRAN

Romero Hermanos.

Boulevard 48.

Almacenes: Pescadores 3 y 5.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid 15

De Francia

El telegrama oficial recibido de París esta noche, dice lo que sigue:

En la izquierda del Mosa la lucha es ruda entre la artillería. En Avacour, desde la mañana 304, avanzamos a la loma 287. En la derecha del Mosa, rechazamos a enemigo varios ataques fuertes.

En Douamont ha sufrido grandes pérdidas el enemigo. En Epargues impedimos al adversario que abordara nuestras líneas.

De Londres

Un despacho oficial de Londres da cuenta de que las tropas alemanas ocuparon 500 yardas de trincheras de los ingleses en Vermelles. Los ingleses lograron reconquistarlas parcialmente.

De origen ruso

De Petrogrado dicen lo siguiente:

Los alemanes tomaron la ofensiva en Jacobdad, sin resultados. Continúa la ofensiva en el pueblo de Tepux, siendo destruida la artillería enemiga.

En el lago de Medmas, fracasó la ofensiva de los alemanes, funcionando con gran actividad la artillería enemiga.

En el Cáucaso avanzamos al Oeste de Metopotamia, rechazando la ofensiva de los turcos. Les cogimos un cañón austríaco.

En Irlanda

Dicen de Londres que Asquith proongará su estancia en Irlanda.

Las Cortes.

Madrid 15.

En el Senado

A las 5 y 55, se reunió esta tarde el Senado, presidido por el señor Auñón. La desanimación era grande.

Entróse en el orden del día, siendo elegido el señor Rahola para la Comisión de actas.

Suspendióse la sesión y al reanudarla fué levantada.

En el Congreso

También en el salón de sesiones del Congreso ha habido esta tarde una desanimación extraordinaria, pues en los escaños había so o un Diputado.

Comenzó la sesión a las tres de la tarde. Fueron leídos los dictámenes de incompatibilidades, siendo aprobados varios.

Enseguida se levantó la sesión.

Otras noticias.

Madrid 15.

Declaraciones de Romanones

El jefe del Gobierno señor conde de Romanones, ha declarado esta tarde, habiendo con los periodistas que ha recibido gratísimas impresiones sobre las operaciones preliminares de nuestras tropas en Fondack, las que se reserva hasta dar la información completa.

Añadió que se ha dispuesto a aplicar a sus amigos el rigor de las incompatibilidades y por tanto no esperen las noticias que vaya a publicarlas con favor. La disposición será vigorizada limitándose a 40 los Diputados con destino.

Un incidente

En los pasillos del Congreso, ha ocurrido esta tarde un incidente personal entre los señores Esbry y Rivas Mateos.

La intervención de varios amigos evitó tristes consecuencias, pues el incidente tomó caracteres graves.

De toros

Dicen de Valencia que las reses de Garvey, lidiadas esta tarde, resultaron desiguales.

Rodo fo Gaona estuvo superior, Jose ito coosa en uno y regular en otro.

Be monte superior en su primero, ganando una oreja. En el sexto mal, siendo arrojado y resultando con lesiones leves en la tibia y torax.

Josellito tuvo que descabelear a la res.

Banquet fué corneado, resultando lleso.

Sanatorio

Los Reyes y el conde de Romanones, ha asistido hoy a la inauguración del Sanatorio de Húmera.

BOLSA

4 por 100 interior.	74 40
5 por 100 amortizable.	74 45
Londres a la vista.	24 47
París a la vista.	86 90

Comentarios.--Las incompatibilidades

En el Congreso se hacían esta tarde muchos comentarios sobre el rigor que observa la Comisión de incompatibilidades.

Esta se reunió declarando la incompatibilidad de los Diputados señores Bergamín (don Fabio), Lopez (don Danie), Jimeno (don Vicente), Llorente (don Niceto) y Giner de los Rios, acordó también no suscribir ningún dictamen de acta sin que los Diputados que desempeñan cargos justifiquen haberseles concedido la excedencia.

El señor Giner de los Rios anunció que promoverá un rudo debate sobre dicha cuestión.

El señor Lerroux ha aceptado defender la validez del acta del señor Fernández Pozo por Girona.

El señor Alcalá Zamora combatirá al señor Barroso porque protegió el triunfo del señor Ayuso contra el democrata señor Fernández Giménez.

Probablemente serán declarados incapaces por ser menores de edad, cuatro Diputados, entre los que figura un hijo del ministro de Fomento señor Gasset.

Bloque de las derechas

Comunican de Oviedo que el señor Vázquez Mella, ha comenzado sus trabajos para la organización de bloque de las derechas.

Los reformistas

En la asamblea celebrada por los reformistas, se acordó otorgar un voto de confianza al señor Alvarez (don Melquíades), para que exponga la opinión que estime oportuna cuando se trate de la cuestión de la guerra en el Parlamento.

Este acuerdo está siendo bastante comentado.

Festival---Accidente

En la plaza de toros se ha celebrado hoy el festival organizado por el Orfeón donostiarra.

Estándose aque celebrando se hundió el tablado, cayendo revueltas más de 200 personas. La confusión que se formó fué grande.

Sete señoritas orfeonistas resultaron con contusiones y una con heridas graves.

Más del Congreso

El conde de Romanones cree que el Congreso quedará definitivamente constituido a fines del actual mes.

Primero se discutirá el Mensaje de la Corona que durará unos diez días. Seguidamente se abordarán las reformas militares con asistencia pública, la reforma del régimen local, derogación de la Ley de jurisdicciones y los proyectos económicos.

El Sr. Villanueva se ha opuesto a declarar vacación para las Cámaras el martes.

Banquete oficial

Se ha acordado que el cumpleaños del Rey, se celebre solemnemente con un banquete oficial en Palacio.

Dicho acuerdo ha sido propuesto por el Rey, fundándose en las actuales circunstancias.

Los sulfatos

El ministro de Hacienda señor Alba, ha declarado que accederá a rebajar el precio de los sulfatos.

No está decidido

Todavía no se ha decidido si los candidatos derrotados podrán defenderse en el Congreso.

Consejo de Fomento

Se ha reunido hoy el Consejo Superior de Fomento, presidido por el ministro señor Gasset.

Recabaron de este su colaboración.

Comentando el acuerdo de los ferroviarios barceloneses de persistir en la huelga, cree el señor Gasset que es un foco aislado mantenido por los agitadores, el cual será dominado fácilmente.

La Comisión de los ferroviarios ha regresado a Valladolid satisfechísima.

Operaciones en Marruecos

Los señores conde de Romanones y general Luque, han celebrado hoy una larga conferencia, tratando de las operaciones realizadas por nuestras tropas en Anguera, que son de arrolladas con extraordinaria pericia por el general señor Gómez Jordana.

Ha sido ocupado ya el desfiladero de Yebel-Habid y cortada la línea de abastecimiento de la harka, quedando esta imposibilitada de retirarse. Se le empujará hacia el camino de Xaxamen. En el avance hubo alguna resistencia.

Un telegrama recibido de Tánger dice, que el coronel Bartera ocupó con sus tropas a las 10 de la mañana de hoy e Fondack, quedando sometida toda la kabia de Wad-Ras.

PERPEN.

Libras esterlinas oro

El 13 de Mayo de 1916 PAGARON A PESETAS 25 10 Sociedad Anónima Romero. Paseo del Príncipe 10, Almería 7

Doctor Eduardo Pérez (Ca)

del Hospital provincial.

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. TRATAMIENTO ANTIRRABICO

COMPLETO.

De 2 a 4, calle del Cid, número 7

DOCTOR MANUEL MARIN

Oculista del Hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana.

CONSULTA: de 7 a 9 mañana y de 1 a 5 tarde.

PUERTA DE PURCHENA, 3

ALMERIA

145 de LA CRÓNICA MERIDIONAL

LA FILOXERA

y demás enfermedades de las viñas y otros árboles frutales, se combaten con soluciones de ZOTAL al dos por ciento o en mayor proporción, según el estado del insecto.

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.

FUNDADO EN 1860

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería, un mes.	ptas. 1'50
Provincia, trimestre	id. 5'00
Extranjero idem	id. 10'00

Anuncios: 40 céntimos de peseta línea en primera plana; 20 en tercera y 10 en cuarta: Para los suscriptores la mitad,

Las esquelas de defunción y aniversario se admiten hasta las cuatro de la mañana.

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, tes y Tapiocas.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5'25 por 100 anual
Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO
Paseo del Príncipe, 10

BALNEARIO DE LIÉRGANES

Únicas aguas que curan los catarros de la nariz, brónquios y pulmón, la predisposición a los mismos y a la tisis.

Magníficas y nuevas reformas en las salas de habitación y en los hoteles, dotados de instalaciones modernísimas. Telégrafo, teléfono, giro postal, ferrocarril a Santander y garage. Pídase la nueva guía al administrador del Balneario (LIÉRGANES, Santander)

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros
Sociedad Anónima Romero
10, Paseo del Príncipe, 10



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

Representan e: Antonio Gómez Mayor.

Necesario en las E **STAFILOL** DEL Dr. Alcobilla. En TODAS las buenas Farmacias.

FORUNCULOSIS
ECZEMAS - ANTRAX
GRIPE - CORIZA - AGNÉ
SEBORREICO - OTITIS
DIABETES URTICARIA
etc., etc.

MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.
Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo, como superiores a todos los demás.
Sus Cafés, Dulces y Bombones son especialidad de esta casa.
Pídolos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

LA PERLA ANTIGASTRALGIC del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO
Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez o vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias reveladas por malas digestiones, sean o no dolorosas.
Para mayores datos dirigirse al autor.

Depósito: Sevilla, El autor farmacia El Globo, Tetuán 20, Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Perez, Paseo del Príncipe.
Precio de cada frasco 24 reales.

SE VENDE una casa en ja calle de Majadores número 20, con siete habitaciones y patio. En ella informarán.

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor



VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles.
Salidas de Almería, los sábados.
Salidas de Melilla, los martes.
Salidas de Almería, los miércoles.
Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cert Hermanos, Paseo Colón, 17, y Merced, 20.
Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, Sucesores Melul y Levy.

Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón número 26.

Nota.—Este vapor, tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior, o viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo soliciten.

Angeles Escobar. CORSETERA

construye «fajas medicinales para el descenso de la matriz», con aparatos para las relajaciones de ingle y ombligo y fajas corsés para reducción del vientre.
Aparatos para torceduras de la columna vertebral.
Corsés rectos desde 10 pesetas en adelante.
Se vende el artículo del corsé, Paseo del Príncipe 40.